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林芝一中2015-2016学年第一学期期末考试

高二化学试卷
 （命题：尹小东  ）
注意事项：

本试卷分第I卷和第Ⅱ卷两部分，共6页，满分100分。考试时间90分钟。考试结束后，将答题卡交回。

答卷前，考生在答题卡规定的位置上请用黑色墨水签字笔将自己的班别、学号、姓名等信息准确填写。

考生做第I卷选择题时，每小题选出答案后，请用2B铅笔把答题卡上对应的答案标号涂黑；如需改动，请用橡皮擦干净后，再选涂其它答案标号。在试题卷上作答无效。

考生做第Ⅱ卷非选择题时，请用黑色墨水签字笔在答题卡对应题号答题区域内作答，有作图题请用2B铅笔清晰画图，在试题卷上作答无效。

考生在答题卡上作答时，不准使用涂改液、胶带纸、修正带，否则作答无效。

参考原子量：H—1   Na—23   O—16   C—12 
第I卷
选择题（本大题共15小题，每题4分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的，请将正确的选项填涂在答题卡上。）

1.下列溶液一定呈酸性的是（    ）
    A．pH＜7的溶液                B．c(H+)＞c(OH—) 的溶液

    C．pH＞7的溶液                D．c(H+)＜c(OH—) 的溶液

2．下列离子方程式中，属于水解反应的是（    ）
    A．HCOOH+H2O[image: image14.png][image: image1.png]


HCOO— + H3O+        B．CO2+H2O[image: image2.png]


HCO3— + H+
    C．CO32— + H2O[image: image3.png]


HCO3— + OH—       D．HS— + H2O[image: image4.png]


S2— + H3O+
3．已知在1.01×105 Pa、298 K条件下，2 mol氢气燃烧生成液态水放出484 kJ热量，下列表示氢气燃烧热的热化学方程式的是(　　)

A．H2O(g)===H2(g)＋eq \f(1,2)O2(g)   ΔH＝＋242 kJ·mol－1
B．2H2(g)＋O2(g)===2H2O(l)   ΔH＝－484 kJ·mol－1
C．H2(g)＋eq \f(1,2)O2(g)===H2O(g)ΔH＝－242 kJ·mol－1
D．H2(g)＋eq \f(1,2)O2(g)===H2O(l) ΔH＝－242 kJ·mol－1

4．下列关于化学变化的叙述错误的是（    ）
    A．化学变化一定伴随能量变化

    B．化学变化一定有化学键的断裂和生成

    C．化学变化一定伴随物质的状态变化

    D．化学变化一定有新物质生成

5．下列变化需要通电才可以进行的是（    ）
①电离     ②电解      ③电镀      ④电化学腐蚀

    A．①②③         B．②③④        C．②③         D．全部

6．对于化学反应3W(g)＋2X(g)===4Y(g)＋3Z(g)。下列反应速率关系中，正确的是(　　)

A．v(W)＝3v(Z)　　　

B．2v(X)＝3v(Z)

C．2v(X)＝v(Y)  


  D．3v(W)＝2v(X)

7．HA为酸性略强与醋酸的一元弱酸，在0.1 mol·L-1 NaA溶液中，离子浓度关系正确的是(　　)
    A．c(Na＋)＞c(A－)＞c(H+)＞c(OH－)

    B．c(Na＋)＞c(OH－)＞c(A－)＞c(H+)

    C．c(Na＋)+ c(OH－)= c(A－)+ c(H+)

    D．c(Na＋)+ c(H+) = c(A－)+ c(OH－)

8．对可逆反应：A(g) + B(s) 
[image: image5.wmf] 

 C(s) + D(g)；（正反应吸热）。下图所示为正逆反应速率（v）与时间（t）关系的示意图，如果在t1时刻改变以下条件：


①加入A；②加入催化剂；③加压；④升温；⑤减少C，符合图示的条件是（      ）

 A．②③
 B．①②
 C．③④
 D．④⑤


9．下列说法正确的是（    ）
A．放热反应一定能自发进行，吸热反应一定不能自发进行

B．化学反应的反应热不仅与体系的始态和终态有关，也与反应的途径有关

C．催化剂不仅能加快反应速率，也能增大反应物的转化率

D．升高温度，能提高活化分子百分数，不能降低反应所需的活化能

10．可逆反应达到平衡的重要特征是 （ ）

   A．反应停止了                      B．正逆反应的速率均为零

   C．正逆反应都还在继续进行          D．正逆反应的速率相等

11．能影响水的电离平衡，并使溶液中的c(H＋)>c(OH－)的操作是(　　)

A．向水中投入一小块金属钠      B．将水加热煮沸

C．向水中通入HCl气体          D．向水中加食盐晶体

12．物质的量浓度相同的下列溶液中，符合按pH由小到大的顺序排列的是(　　)

A．Na2CO3、NaHCO3、NaCl、NH4Cl        B．Na2CO3、NaHCO3、NH4Cl、NaCl

C．(NH4)2SO4、NH4Cl、NaNO3、Na2S       D．NH4Cl、(NH4)2SO4、Na2S、NaNO3
13．铜锌原电池工作时，下列叙述不正确的是(　　)

[image: image6.png]



A．负极反应为：Zn－2e－===Zn2＋                  B．电池反应为：Zn＋Cu2＋===Zn2＋＋Cu

C．在外电路中，电流从负极流向正极    D．盐桥中的K＋移向CuSO4溶液

14．一定温度下，向含有AgCl(s)的饱和AgCl溶液中加水，下列叙述正确的是（   ）

A．AgCl的溶解度增大           B．AgCl的溶解度增大，Ksp不变

C．C(Ag+)增大                  D．AgCl的溶解度、Ksp均不变

15.反应：A(g)+3B(g)      2C(g)（正反应为放热反应）达到平衡后，将气体混合物的温度降低，下列叙述正确的是（      ）

A．正反应速率加大，逆反应速率变小，平衡向正反应方向移动

B．正反应速率变小，逆反应速率变大，平衡向逆反应方向移动

C．正反应速率和逆反应速率均变小，平衡向逆反应方向移动

D．正反应速率和逆反应速率均变小，平衡向正反应方向移动

第II卷

二、填空题（本大题共3个小题，共40分。在答题卡对应题号给出横线上填上正确结果。）

16．(12分)已知室温时，0.1 mol/L某一元酸HA在水中有0.1%发生电离，回答下列问题：

(1)该溶液中c(H＋)＝________。由水电离出的c(H＋)＝________。

(2)已知MgA2是难溶电解质，则其溶解平衡时的Ksp(MgA2)＝________；

(3)pH=3的盐酸和pH=3的HA溶液各稀释至其体积的100倍，稀释后盐酸的

pH       (填“大于”、“小于”或“等于”)HA溶液的pH；

(4)NaA的水溶液显     性，原因是         （用离子方程式表示）。

    (5)欲测定某NaOH溶液的物质的量浓度，可用0.1000mol·L-1HA标准溶液进行中和滴定（用酚酞作指示剂）。滴定时，盛装标准HA的仪器名称为            ；滴定至终点的颜色变化为                   。

下列哪些操作会使测定结果偏高               （填序号）。

    A.锥形瓶用蒸馏水洗净后再用待测液润洗

    B.酸式滴定管用蒸馏水洗净后再用标准液润洗

    C.滴定前酸式滴定管尖端气泡未排除，滴定后气泡消失

    D.滴定前读数正确，滴定后俯视滴定管读数

17.(12分)

在2L密闭容器内，800℃时反应：2NO(g)+O2(g) [image: image7.png]


 2NO2(g)体系中，n(NO)随时间的变化如表：

	时间(s)
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	n(NO)(mol)
	0.020
	0.010
	0.008
	0.007
	0.007
	0.007


（1）写出该反应的平衡常数表达式：K=                        。

已知：
[image: image8.wmf]300
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，则该反应是        热反应。

（2）图中表示NO2的变化的曲线是              。用NO表示从0~2 s内该反应的平均速率v=             。

                         [image: image10.png]0.010
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（3）能说明该反应已达到平衡状态的是            。

     a．v(NO2)=2v(O2)           b．容器内压强保持不变

     c．v逆(NO)=2v正(O2)        d．容器内密度保持不变

（4）为使该反应的反应速率增大，且平衡向正反应方向移动是          。

     a．及时分离除NO2气体       b．适当升高温度

     c．增大O2的浓度            d．选择高效催化剂

18.(16分)

I、已知：P4（白磷，s）＋5O2（g）＝P4O10（s）  ΔH＝－2983.2kJ/mol
         P（红磷，s）＋5/4O2（g）＝1/4 P4O10（s）  ΔH＝－738.5kJ/mol

则白磷转化为红磷的热化学方程式为                                     ；由此说明红磷的稳定性比白磷             。

II、用电化学知识回答下列问题

（1）下图烧杯中都盛有稀硫酸，则：
  ①B中负极反应式：                 ；溶液的pH___________（填入增大、减小或不变）。
  ②三烧杯中铁被腐蚀的速率由快到慢的顺序是                       。
[image: image11.png]Fe





  ③某学生欲完成2HCl+2Ag=2AgCl↓+H2↑反应，设计了下列四个实验，你认为可行的实验是（   ）

[image: image12.png]o
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（2）下图是一个化学过程的示意图。已知甲池的总反应式为2CH3OH＋3O2＋4KOH === 2K2CO3＋6H2O
[image: image13.png]e





请回答：

①甲池是__________（填“原电池”或“电解池”），通入CH3OH的电极作为_____极，该电极反应式为_________________________________。

 ②乙池是__________（填“原电池”或“电解池”），A电极名称为_____极，电极反应式为_________________________________。

③甲池中溶液的pH_____ (填“增大”、“减小”或“不变”)；乙池中溶液的pH_____(填“增大”、“减小”或“不变”)。

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	C
	D
	C
	C
	C
	D
	A
	D
	D

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	
	
	
	
	

	答案
	C
	C
	C
	D
	D
	
	
	
	
	


参考答案
16. (1)1.0×10－4mol/L　1.0×10－10mol/L (2) (3)大于　(4)碱性  A-+H2O  HA+OH- (5)酸式滴定管  溶液由红色变成无色，且半分钟内不褪色   AC

17.(1)K=    放(2)b　3.0×10－3mol/L·S　

(3)bc (4)c
 18.P4(白磷，s) == 4P(红磷，s)   △H = -29.2KJ/mol   高
（1）Fe－2e—  = Fe2+    增大   B＞A＞C   C

（2）原电池  负  CH3OH-6e-+8OH-═CO32-+6H2O   电解池  阳

4OH--4e-=O2↑+2H2O    变小    变小
．
v





0              t1              t





v(正)=v(逆)





v′(正)=v′(逆)








中国好课堂数字题库  http://www.zghkt.cn/sztk

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.doc



